

年夜饭赛荤,元宵宴拼素

元宵节再掀商战高潮 汤圆“喜新不厌旧”



中国人的传统里,过了正月十五,一个团圆年才算正式过完。随着近年来除夕宴、春节消费大热,今年有不少精明的长沙商家借势瞄准“元宵节经济”,推出各色主题活动打造后春节最后的“狂欢”。

■记者 谭斯亮



2月15日,长沙通程大酒店大堂内,不少市民前来咨询元宵宴的预订情况。

记者 童迪 摄

A 团圆宴

菜式比年夜饭清淡

2月13日,长沙市民江先生在他居住的社区附近跑了几家中档酒楼饭店,想订个元宵节的晚宴包厢,均被告知只剩大厅还有余位。“春节我们一家出去旅游了,回来想在元宵节请亲戚们吃个团圆饭,可惜这里好一点的店子都没包厢了。”江先生不无遗憾地说。

记者走访长沙城区了解到,虽然今年元宵节在星期四,但是团圆宴包房预订依然火爆。“继大年三十之后,正月十五元宵节又将迎来一个聚餐消费高峰。”大蓉和迎宾店工作人员表示。

和年夜饭不同,元宵节聚餐要相对

随意一些,消费者的预期支出不会太高,所以一些中档的饭店尤其受欢迎。与传统年夜饭相比,元宵团圆宴菜品口味多偏清淡,“年夜饭越荤越好,元宵宴越素越好,已经成了每年春节宴席消费的规律。”

“花招”百出赶上除夕宴

为了吸引客源,各大酒店纷纷使出浑身解数。从记者搜集的资料显示,尽管人均消费明显低于年夜饭标准,但元宵团圆宴的好玩和热闹程度却丝毫不逊色。

如通程大酒店2月17日当天在一楼云裳宫西餐厅举办元宵灯谜经典民乐酒

会。不仅有元宵美食巡礼,还有经典民乐演奏,更能参与猜灯谜活动,享受传统佳节带来的无穷乐趣。售价为成人368元/位、儿童228元/位,比除夕宴、圣诞宴低了不少。

芙蓉国豪庭大酒店的元宵喜乐会,将圣诞宴主打的惊喜大礼抽奖活动延续下来,看演出+猜灯谜+抽奖一系列项目让自助餐会热闹非凡。

宁乡通程温泉大酒店更是别出心裁推出元宵“团圆礼包”。

两天一晚4998元专为8-10人的家庭出行打造,包括10人席包厢团圆宴、客房三间、10张养生温泉门票、价值500元娱乐休闲等。

B 卖汤圆

汤圆价格小涨一两成

元宵节临近,在各大超市里,汤圆自然成了市民消费的焦点。今年元宵节,买汤圆将比去年多花一两成的钱。

“去年买一袋400克的豆沙汤圆,也就六七块钱吧,今年卖8块多了,有的牌子要卖10多元。”2月14日,正在家润多超市八方店选购汤圆的彭女士对记者说,今年超市里汤圆的价格普遍比去年高。尤其是中高档汤圆,每袋较去年上涨0.5-1.5元。5元/袋以下的品牌汤圆已经很少见了。

一位汤圆促销员说,早在去年九月份汤圆就开始提价,涨幅在10%-20%。“主要是糯米、白糖、芝麻等原材料都在涨价,加上人力、运输、储存等成本的增加,出厂价就涨了。”

水果馅“不敌”芝麻豆沙

今年新口味的汤圆特别多,价格也明显走高。尤其是水果汤圆,售价比传统口味的汤圆要贵出50%以上。

包括三全、思念在内的各大厂家均推出了新口味汤圆,比如蓝莓、奇异果、板栗、百合、紫薯、草莓等。一款“水果爱”汤圆每袋16只320克,售价在16元-18元不等。但豆沙、黑芝麻、花生等传统口味的汤圆,每袋售价仅为6-9元,价差明显。但新口味汤圆并非传统汤圆的对手。一位市民拿起草莓味“水果爱”汤圆看了又看,最后还是选了6.5元一袋的500克筒装芝麻汤圆。

促销员随后也证实,水果汤圆还是卖不过传统口味的汤圆。“主要是传统口味大家熟知,适合多个年龄段人群,而且价位相对便宜。”

烟花璀璨 元宵夜“福兔迎春”

本报2月15日讯 习惯了每个周末有烟花相伴的长沙人,这个周四记得带上家人、领着客人,到江边去,和“它”一起欢庆元宵节。长沙市旅游局今日公布了“春满湘江”橘洲元宵夜音乐焰火晚会燃放方案,这场20分钟的晚会将带给观众极致的视听享受。

晚会将于2月17日晚8时整准时开始,共分为四个篇章,用绚烂的烟花秀和激情的音乐打造出一幅磅礴画卷。如第一篇《福兔迎春迎元宵、雨润湘江柳新绿》,夜空中将出现“百花盛开,绿意盎然”、“烟波浩渺,白帆穿梭”等景象,还有“长长的橘子洲”像一条绿色玉带飘浮在江中,又像一条巨龙盘踞,默默地守候着三湘四水。

第二篇章《万盏宫灯庆元宵、百花争艳秀潇湘》中,有一根长长的丝线凌空作画,画出一个大大的圈,绕成红红的中国结。还有“椰树红”闪光拉手喷薄而出,“秋菊红”彩色千轮同时绽放,织出一幅万山红遍,多姿多彩的景象。

第三篇章《火树银花贺元宵、月满橘洲映星城》,橘洲上空将出现银色焰流跑动和五颜六色的椰林。随后,一盏盏承载着希望的孔明灯徐徐升起,千万喜庆宫灯缓缓落下,闪耀着吉祥和喜庆的光芒。

第四篇章《百龙腾飞闹元宵、芙蓉国里尽朝晖》以喜庆锣鼓伴奏,银闪大雨配合红绿落叶交替燃放,黄冠菊花、响波绿等五彩缤纷的礼花竞相绽放。最后,银柳、彩色锦冠相继升空,红烛光左右齐发,五彩缤纷、热闹欢腾。

■记者 谭斯亮 通讯员 杨晓眉

年后洗车便宜了,排队却难免



“涨价就算了,还得排队”,春节期间,洗车成了有车族的心头之痛。春节过完已一周,洗车便宜了吗?2月15日,记者走访市场发现,长沙多数洗车行已将价格回调,但排队仍然难免。

过年洗车多花10-30元

腊月二十八,准备回邵阳老家过年的许建波去韶山路一家车行洗车,刚进门,老板二话没说:“今天洗车50块,不还价”。

“就是个小店面,还是传统的泡沫

洗车,居然要50元”。许建波马上开车走人,可转了附近5家洗车行,价格都在40-50元之间,最重要的是排队都得四五个小时。

无奈之下,许建波自己拿了抹布,亲自清洗了事。

同样的情况,也发生在欧阳华身上。腊月二十七,欧阳华在湘春路一家洗车行洗车花费4个小时,外加人民币40元。

三湘华声全媒体记者调查发现,腊月二十五至正月初六,长沙洗车价格上涨10-30元不等,等待时间长则需要6小时。

全家齐上阵 人手还不够

涨价都和扎堆有关,洗车也不例外。湘春路兼做洗车业务的“雅丹·雅虎汽车修理厂”老板杨雅丹一语道破:人手少、需求旺正是涨价原因。

杨雅丹说,平时店内有8名洗车工,年前只剩下4人,每天要洗60台以上的车,无奈之下,她才提价到50元/台。

滨湖车务行也是一样,老板全家都上阵了,人手还是不够用,只能把洗车价格从20元/台提到了40元/台。

洗车价已落 排队仍难免

据了解,如今长沙洗车价格已经回落到往常水平,普通车辆只需二三十元,但排队等待仍难避免。

滨湖车务行等多家洗车行表示,正月初六就将洗车价回调至20元/台,但由于需求旺盛店内人手依然紧张。

记者看到,短短5分钟,就有4台车开进店内,老板、老板娘等6个人同时洗着3台车。为此,蒋老板在门店墙上贴出了“招聘洗车工”的海报。

■实习生 杨迪 记者 未晓芳

出入境一次带现金别超2万元

出入境“带钱”太多属违规可没收

本报2月15日讯 长沙海关就近日查获的一起相关案件,向广大市民发出提醒:对经常出入国门的人来说,携带超量现金不仅属于违规,还有可能面临全额没收、并处罚款的严厉处罚。

日前,长沙海关驻黄花机场办事处关员在对2名乘坐大韩航空KE820航班出境的韩国籍旅客行李进行检查时,发

现其携带有人民币现金59万元、美元5.5万元未向海关申报。当即将上述货币暂扣,并移交海关缉私部门处理。

根据规定,旅客携带人民币现钞出境不能超过20000元;携带外币现钞折合超过5000美元进出境的,必须向海关如实申报;携带超量货币出境的,还须出示由人民银行或外汇管理部门签

发的《外汇携带证》办理相关通关手续。

长沙海关提醒,如果未按照规定办理相关手续,携带超量现金出境,一经查获,海关将根据情况轻重和主观故意程度依法处理。对超量携带的货币实施退运、罚款;如果情节严重的还可能全额没收所带货币,并处以罚款。

■记者 谭斯亮 通讯员 李辛柯